
 

 

 

 

学園運営協議会 【第 4回】 ～モニター会（学習参観）～ 
１２月８日（金），第４回「中央学園」学園運営協議会を

開催しました。 

今回は，運営協議会委員の方に４校時に中央中学校で，５

校時に南郷小・東郷小学校で，学習の様子を見ていただき，

その後，意見交換を行いました。（モニター会） 

ふるさとを愛し 

〇自分たちで詳しく調べたり

体験して学んだりしたことを

意欲的にプレゼンテーション

していた。 

進んで 

〇聞くだけでなく，参加型の

学習によって，自ら考えを出

し合い学んでいた。 

〇タブレット等を使うこと

で，興味を持ち，意欲的に取

り組んでいた。 

みんなで 

〇意見を出し合い，和気あい

あいと，仲良く，良い雰囲気

で学んでいた。 

〇発表者，聴く人がお互い顔

を見合い，励まし，協力し合

う姿が印象的だった。 

など，たくさんの意見が出されました。  

これからも，課題や方向性も明らかにし，各校で『そろえ』，小中で『つなぎ』，

日々『積み上げ』，学園全体で子供たちの力を伸ばしていきます。 

あいさつで みんながつながる「中央学園」 
１１月９日（木）と１４日(火)の朝８時から，両小学校の児童昇降口や正門前，学校

近くの交差点であいさつを交わしました。あいさつに加え，手を振り合ったりハイタッ

チをしたりと笑顔で一日のスタートを切る姿がたくさん見られました。ここにも，ジュ

ニアサポーターが参加しました。そして，地域や保護者の方も朝早くから参加していた

だき，みんながつながることができたあいさつ運動でした。 

これからも，地域みんなで，「自分から先に」気持ちのよいあいさつをしましょう。 

小学校で，地域で，大活躍！ ジュニアサポーター 
１１月１１日（土），市内小学校では，「むなかた子ども大学」の取組の一つとして

体験活動を行いました。今年度も，中央中学校「ジュニアサポーター」に対して，東郷

小と南郷コミセンから体験活動支援のボランティア依頼がありました。それに応えて，

当日は，東郷小学校に４９名，南郷コミセンに１４名の「ジュニアサポーター」が参加

しました。中には，午前中は東郷，午後から南郷へと参加した生徒もいました。一人ひ

とりが，小学生の活動支援だけでなく，準備や片付けでも活躍しました。自分から仕事

を見つけたり「はじめの会」の企画運営をしたり，「進んで」「みんなで」「最後まで」

自分で考えて行動する姿がたくさん見られました。小学生だけでなく，保護者や地域の

方，そして，GT や小学校の先生からもたくさんの「ありがとう」と称賛の声が聞かれ

ました。中学生の姿を多くの人が目にして，たくさんの学びができました。これからも，

小中学校で連携し，地域に「参加」「参画」「創造」する子どもを総合的な学習の時間

や道徳などの学習を積み上げ，育てていきます。 

 

子どもの中には，最初の一歩を踏み出すことが難しいと思う人も少なくありません。

学校として大人として，子どもたちの「後押し」をすることも必要です。子どもたちと

地域や社会貢献，ボランティア活動について考える機会をもち、共に学び合うことも大

切です。      

 

 

 

 
 

 

 

 

 

地域と共にある宗像の郷｢中央学園｣ 通信 第 25 号  令和５年１２月１５日 

                           【文責】宗像の郷「中央学園」 

                                学園 Co. 横川 哲朗 

                               

 
 

学園スローガン「ふるさとを愛し，進んで，みんなで，最後まで 」 

 
 

ボランティア活動 ボランティア活動の原則は，４つです。 

【自主性】自分自身で考え，「やってみよう」と意思をもって進んで始める活動 

【社会性】社会の課題を見つけ，改善していくために，自分で考え，多くの人と 

協力しながら行動すること 

【無償性】金銭ではなく最後の目的達成によって，出会いや発見，感動や喜び，感

謝など精神的な報酬を得る活動 

【創造性】協力先の人と内容，方法などを考え，創り出す活動 

 

 これからも，より豊かな地域社会を築くために，自ら進んで，他の人や社会を幸

せにするために，まずは，「できる時に できる人が できるだけ」をモットー

に，まずは「やってみることから」始めましょう。 



「中央学園サポート隊」は、賛助会員の皆様に支えられて活動しています。 

 

 

 

 
 

 

 
賛助会員は、活動支援ではなく、資金面で支援する会員です。個人会員は、一口 1,000 円か

ら受け付けていています。登録をご希望の方は、各校（教頭＆学園 Co.）にご連絡ください。 

中央中学校 36－2041 南郷小学校 36－2513 東郷小学校 36－2064 

 

 

 


